



# 镇江公安出入境管理部门倾心打造“镇境通”服务品牌 出入境“加速度”，惠企利民促发展

今年以来，镇江公安出入境管理部门坚持以人民为中心，以“倾力服务发展大局、切实增强民生福祉”为出发点，重点围绕“1+4+N”即“产业强市”1条主线兼顾4个方面11条具体服务举措，精心打造了“镇境通”服务品牌，助力经济发展、引才引智、便民服务。“我们以‘镇境通-惠企利民心境界’服务品牌，全力为移民管理工作现代化发展提供强力支撑。”镇江市公安局出入境管理支队支队长陶勇说。



出入境大厅里市民正在办业务 通讯员供图

## 助企惠企“加速办”

“多亏了公安部门的高效，才让我们的项目能够顺利推进，不至于延误工期。”7月28日，镇江市亭南建设工程有限公司办公室主任景海燕来到政务服务大厅，向工作人员赠送了锦旗。6月底，该公司参与承建塞尔维亚的电气项目，需紧急派遣三名核心技术人员赴当地进行工程收尾攻坚。此前，该公司也已派了几十名工人前往当地，但当时护照办理时长花费了近一个月。得知该情况后，窗口迅速完成了受理、审核、审批，并层报出入境总队申请加急办理护照。隔天，三人就拿到了护照，两天后，按时出发前往塞尔维亚。

打造优良的营商环境，是实现高质量发展的“必答题”，而破题的关键，就在于找准企业需求并将其作为发力的方向。对企业来说，时间就是商机，能够快人一步大大节省了人力成本、时间成本和经济成本。

为积极响应产业强市“一号战略”规划，面向全市重点“走出去”企业、重点涉外引才单位，镇江创新推出口岸签证“一步办”、出海商务“快速办”、涉企事项“上门办”，有效推动外贸企业“出海”拓市场抢订单。据悉，“镇境通”服务品牌针对商务抢单团队出国洽谈或紧急商务派遣人员出国等情形，定制出国商务、参加展会、出国商

旅三类“三专一通道”（即专线、专人、专窗、绿色通道）个性化服务，目前已累计服务企业中外人员出入境事项580余人次。

## 引才引智“专人办”

坚持把人才作为“很有前途”的最强驱动，在该品牌下还成立了镇江市公安局人才服务先锋队，实现工作居留“一窗办”、外籍人才“专人办”、移民政事“现场办”，助力谱写“很有前途”新篇章。

卡库先生是一名日本籍技术研究及战略领域的国际顶尖人才，2016年起来到中国工作。他和家人十分渴望长期定居中国。出入境管理支队获悉后，迅速跟进了解，为他进行政策解答、材料准备，提供上门受理服务，加快材料审核。6月16日，完成永久居留证全部受理流程。

接地气、察实情、惠人才，“镇境通”服务品牌推出后，镇江市公安局深入贯彻新时代人才强国战略，把握中外贸往来加速向常态化恢复新趋势、海外人才来华和“回流”新机遇，启动了“镇境通”涉外专项走访行动。

镇江市公安局出入境管理支队副支队长解丽介绍，目前，全市出入境管理部门已走访涉外企业105家，涉及外籍人才300余人，面对面开展“镇境通”服务品牌宣传，进一步了解需求、听取建议、提供服务。

## 便民利民“暖心办”

7月26日，18岁的傅同学来到出入境接待大厅申请加急办理港澳通行证。原来，她被香港中文大学录取，学校要求提供有效的港澳通行证件办理相应的人境许可，时间紧迫。了解情况后，窗口民警急事急办，开辟绿色通道，迅速完成了受理、复核和审批工作，傅同学及时拿到了港澳通行证。“太谢谢你们了！这样我就不担心了。”

优化营商环境没有“休止符”，为群众纾困解难更是“全呵护”。该队致力于进一步提升群众服务体验，设置了老、幼、残障等需扶助群体服务窗口，设立24小时紧急事项服务热线，对出国奔丧、探望危重病人、出国留学开学日期临近、前往国入境许可或者签注有效期即将届满、出国（境）参加业务培训或学术交流日期临近、出国（境）治病情况紧急等6类急事急办情形的，实行“365×24”小时无休受理。

镇江市公安局党委委员、副局长范存建表示，将全面升级更新出入境智能设备和办事环境，应用“智慧岛”一站式设备，将群众咨询、填表、指纹采集、照相、办理、审核六个环节整合，实现“随到随办、即办即走”。同时，开通互联网办证进度查询、出入境记录查询等服务，真正实现“数据多跑路，群众少跑腿”。 王琦 彭媛媛 曹德伟

# 首届“最美城管志愿者”评选启动

同时开展的还有第二届“最美城管人”评选

日前，现代快报记者了解到，为充分展示新时代镇江城管系统先进典型的示范引领作用，在全社会大力营造关心支持城管工作、积极参与城市管理的良好氛围，更好助力美丽镇江建设，近日，镇江市城管局组织开展第二届“最美城管人”和首届“最美城管志愿者”评选活动。

前期，本着公开、公正、公平的原则，经全市城管系统和相关单位、社会组织广泛推荐，共推选出40名第二届“最美城管人”候选人和20名首届“最美城管志愿者”候选人（含3个集体），并于8月1日通过镇江市城管局微信公众号“镇江城管”发布候选人的简要事迹。

据了解，这次推选出的“最美城管人”和“最美城管志愿者”候选对象，绝大多数来自全市城管工

作一线和基层街道社区岗位。他们中，有长期坚守城管执法一线，坚持严格执法、文明执法，多次参与城市管理专项治理行动和重大保障活动的执法人员；有长年默默无闻工作在条件艰苦的环卫战线，以“一人脏换来万家洁”的基层环卫职工；有长期工作在市政养护、市容管理、路灯管养、停车管理、园林绿化、景观照明、垃圾焚烧等一线城管工作岗位，以自身无私奉献为城市管理添砖加瓦的干部职工；有模范践行大爱镇江精神，热心城管公益活动，积极参与垃圾分类宣传、关爱环卫工人、清扫家园等志愿服务的市民群众；也有刻苦钻研城管业务、立足本职岗位做出重要成绩的机关干部。

60名候选对象中，绝大多数同志都是奖项丰硕、荣誉满满，有多

人获得过全国优秀农民工、全国住房和城乡建设系统先进工作者、“五一巾帼标兵”和省部级劳动模范称号、省市“五一劳动奖章”“文明职工”“三八红旗手”以及优秀共产党员、优秀团干部、优秀志愿者、“镇江好人”等荣誉。

据悉，本次评选活动网络投票阶段于8月1日至5日进行，市民们可通过关注微信公众号“镇江城管”进行公开投票。每个微信号限投一次，投票结果将作为评选“最美城管人”和“最美城管志愿者”的重要参考依据。最终，市城管局评选活动领导小组将根据候选人的先进事迹、投票结果等进行综合衡量，评选出镇江市“最美城管人”和“最美城管志愿者”以及提名奖获得者，并通过一定形式正式发布。刁湘荣 徐莉莉 曹德伟

## 市广灯处开展夏季高温慰问

8月1日上午，镇江市户外广告及灯光设置管理处（简称市广灯处）开展了夏季高温慰问活动，为户外广告、景观照明设置维养单位的一线职工送去清凉。

“大家辛苦了，亮丽的市容环境，离不开各位的辛勤付出！”在跑马山公园项目现场，市广灯处负责人带队向维养单位一线职工送上了防暑降温用品，并仔细询问作业时间、工作保障等情况，反复叮嘱项目负责人要科学合理安排巡查作业

时间、调整高空作业频次，做好高温防护工作，确保夏季主城区亮灯有序、职工平安度夏。

在双拥广场九华物业墙体广告牌下，户外广告设置单位工作人员正在进行消防安全自查。市广灯处负责人肯定了大家坚守岗位的担当，要求持续推进隐患排查整治，防患化解风险于未然，强调绷紧汛期安全生产这根弦的同时加强自我防护。

胡曙涛 曹德伟

## 长江镇江段开展运输固体废物大排查

7月28日，镇江市深入推进打击固体废物非法倾倒联合整治行动首次专项活动打响，由市公安局牵头，联合生态局、交通局、自规局、水利局、镇江海事局等11家单位组成的专班人员实地走访调查了扬中夹江码头、垃圾转运站和谏壁船闸等地，对一些可能存在固废入江的情况进行了认真排查。

当日，检查组首先对扬中夹江码头等地进行了实地走访调查。通过查看码头垃圾接收设施、堆场情况，以及核对接收记录和询问码头负责人等方式，发现××码头有2起违规操作行为，当场责令改正。另外还发现码头附近存在可

疑倾倒点1处，对这处倾倒点已交由当地公安部门跟踪查处。与此同时，海事执法人员对码头的污染物接收单位的资质进行了核实，并向具体经办人调查接收转运流程和“船E行”系统使用情况，再次重申船舶靠泊作业前对船舶生活污水、船舶垃圾和岸电的使用要求，并强调明令禁止水上固废上岸的规定。

随后，调查小组前往扬中年丰垃圾转运站和谏壁船闸等地，了解垃圾上岸后的转运流转的过程和去向，后续准备联合交通水利海事三方对由外江进入船闸的内河小船开展抽查和数据汇总工作。

曹家伟 刘玉宝 曹德伟

## 社会保险参保扩面“进园区”

8月2日上午，镇江市社保中心、京口区社保中心走进京口区大禹山创意新社区举办“社保服务就在身边——参保扩面‘进园区’活动”。

大禹山创意新社区现有企业约160余家，相关从业人员1500余人，拥有“微软—云暨移动技术孵化计划”“跨境电商产业园”等多个特色产业平台，是镇江数字经济较为集中的产业园区。市、区人社部门一行调研参观了嘉创科技等多家代表性企业，深入了解了新经

济形态、数字经济的运营情况和发展前景，并和企业负责人、企业职工进行诚挚交流。

本次参保扩面“进园区”活动是镇江市“社保服务就在身边”宣传月活动的一部分。本周五下午，市社保中心将联合润州区社保中心在镇江万达广场为群众和商户提供现场政策解答、三代社保卡换发、上门参保等特色服务。在丹徒新区、镇江新区，也将联合基层社区、社银合作网点，把社保服务延伸至群众的身边。曹逸 曹德伟

## 画说镇江



8月2日，镇江新区交警大队与辖区丁岗镇新乐社区联合组织15名中小学生代表及部分家长，开展以“党建引领促安全 暑期警营学交通”为主题的交通安全宣传活动，让学生们“零距离”感受警营文化，了解交警日常工作。活动中，铁骑队员们让学生们零距离触摸到警用头盔、警用腰带，他们还“争先恐后”地坐上摩托车，戴上头盔，体验了一次小小“交警”角色。

赵竹生 曹德伟 摄影报道